

发挥优势 调动资源 因情施策

综改示范区脱贫攻坚下真功

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘月红)4年投入1.3亿余元,充分发挥自身优势,调动资源,实施产业扶贫、项目扶贫、消费扶贫、教育扶贫,山西转型综改示范区在脱贫攻坚上下足真功,取得了良好的效果。1月24日,综改示范区介绍了成立以来脱贫攻坚工作的相关情况。

综改示范区于2017年2月25日正式挂牌成立,承担着原高新区、经济区、民营区三区的扶贫任务和娄烦、阳曲两县四十三村,1万余贫困人口的脱贫攻坚任务。成立近4年来,综改示范区,在脱贫攻坚项目中累计投入1.3亿余元,并根据实际情况,展

开了形式多样的脱贫攻坚工作。

产业扶贫方面,综改示范区帮助娄烦县娄烦镇西街村建设了占地70亩的50栋温室大棚草莓园项目,还投资近50万元建设阳曲县杨兴乡温川村生态黑猪养殖项目,可实现46户贫困户户均年增收1000元。项目扶贫方面,综改示范区因情施策,支持向阳村引进推广了黄粉虫项目,目前项目已经开始运作取得收益。

农副产品只有销售出去,才能让贫困人口真正得到收益。为此,综改示范区还积极开展消费扶贫,动员综改示范区广大干部职工参与消费扶贫,共帮助贫困户销

售土豆2万多公斤,小米4500公斤,猪羊鸡肉2300公斤,各类蔬菜及小杂粮7500公斤,帮助增收约20余万元,并极大地调动了贫困户种养殖的积极性。

除了依靠自身财力开展扶贫工作,综改示范区还充分挖掘资源,调动社会扶贫力量,投身脱贫攻坚事业。教育扶贫方面,综改示范区利用区内九一学校的教育经验和优秀教学师资,先后多次开展结对帮扶、送课下乡等活动。对参加当年高考并被二本B类以上本科院校录取的贫困学生,综改区还给予一次性每人5000元的现金资助,共计36.5万元。同时,在扶贫助学捐赠

活动,综改示范区还向3所小学捐赠价值6万余元的学习用品。结合企业用人需求,综改示范区组织区内105家企业在娄烦县和阳曲县举办多次扶贫专场招聘会,提供了2000多个就业岗位,为剩余劳动力就业,实现稳定脱贫奠定了基础。

此外,综改示范区还积极开展医疗扶贫,组织省城知名医学专家医疗义诊活动,先后在娄烦县、阳曲县举办了5次医疗义诊,为500余村民提供上门医疗服务,免费发放药品和各类健康知识宣传资料。



警方侦破一起非法狩猎案

解救受伤金钱豹 控制犯罪嫌疑人

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王翔云 文/摄)1月24日,省公安厅通报,我省警方日前侦破一起非法狩猎案,成功解救一只受伤的国家一级保护动物金钱豹。

1月13日晚9时许,晋城市森林公安分局接到陵川县林业部门报警,称在古郊乡分水岭村境内发现一只金钱豹被狩猎工具套住。接警后,警方第一时间联系相关部门,迅速组织警力赶赴陵川,同时协调林业部门进行救助。经初步了解,受伤金钱豹位于半山腰部,天黑路险,救助条件异常困难。

1月14日天刚亮,营救金钱豹行动展开。在当地村民协助下,警方开辟了营救通道和救治专家克服各种困难到达半山腰,对金钱豹进行麻醉解困和现场简易伤口处理。上午9时许,受伤严重的金钱豹被成功救出。经野生动物专家鉴定,获救的国家一级保护动物金钱豹为雌性,年龄3岁至4岁,右前肢受伤。目前,金钱豹已送至省野生动物救护中心抢救治疗。

经查,古郊乡分水岭村村民秦某山在使用猎套猎捕野猪、狍子等野生动物时,猎套将金钱豹右前肢套住,致金钱豹受伤。目前,犯罪嫌疑人秦某山涉嫌非法狩猎罪已被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

相天链接

1.金钱豹,是哺乳纲、猫科、豹属的大型肉食性动物,形似虎,身上有圆形以及椭圆形的黑色斑点,国家一级保护动物。

2.《中华人民共和国刑法》第341条规定,非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

网民散布疫情不实信息被刑拘

本报讯(记者 刘友旺)1月24日,省公安厅消息,大同云冈区一男子因散布疫情不实信息,被公安机关处以行政拘留。

1月17日晚9时11分,30岁的云冈区西韩岭乡人庞某,在没有了解事实真相的情况下,在微信群发布“郭家窑头村已封村,在云州区一中上学的学生不能返校。上高三的有6名同学。通知凡是官堡村和郭家窑头村的人不要回村了,村里人都隔离了”等不实言论。该信息

在网上迅速传播,造成了不良影响。

大同警方得知情况后,立即展开查处,将庞某查获。依据《治安管理处罚法》相关规定,庞某的行为已构成散布谣言,公安机关遂对其作出行政处罚。警方提醒,互联网不是法外之地,尤其正值疫情防控的关键时期,对于歪曲事实、编造传播谣言者,公安机关将依法予以严惩。广大群众要不信谣、不传谣、不造谣,积极配合工作人员做好疫情防控工作。

降雪天气如何安全驾驶

高速交警发布出行提示

本报讯(记者 张晋峰)根据气象预报,1月24日至25日,我省将出现降雪天气。为此,高速交警一支队于1月24日发布了雪天安全出行提示。

一、冰雪路面行车要集中注意力,保持安全车距,低速平稳驾驶,不要随意并线、超车。二、驾车通过急弯、路面湿滑等易引发滑转的道路时,要严格控制车速,车辆发生一旦侧滑,切不可急转方向或紧急制动。三、雪天行车要尽量走有车辙的路线,不要轻易尝试走被冰雪覆盖、路况不明的路段。

四、下坡时不要空挡滑行,上坡时注意控制车速,避免急踩油门、高速冲坡。遇紧急情况,要及时制动,切莫急打方向。五、驾车出行前,要注意检查轮胎、制动、灯光等装置,可随车携带防滑链、硬木块、废旧纸箱等物品,以备车辆在打滑时使用。六、遇到交通管制时,要服从现场交警指挥,有序排队,不要穿插。车发生故障、交通事故时,要将车辆移到应急车道内,打开危险指示灯,并在来车方向150米以外摆放警示标志。车内人员要迅速转移到护栏外等安全地带。

取消路口左转 提高通行能力

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)1月24日,交警支队通报,为提高路口通行效率,缓解交通拥堵,即日起南中环平阳路口南北双向取消左转。

南中环平阳路口车流量很大,为提高路口通行效率,缓解拥堵,交警反复测算车流

量后,取消了这一路口南北双向的左转。左转取消后,北向南车辆可由平阳路提前绕行高新街、由产业路或长治路去往南中环街。南向北车辆可以由平阳路提前绕行晋阳街、由滨河东路去往南中环街。

倡导 健康、卫生、文明的用餐方式

公勺 公筷 病菌走开